



福建日报报业集团主办 海峡都市报社出版 今日8版 | 报料:智慧海都 95060 | 2023年1月11日 星期三 农历十二月二十 闽南版



# 省十四届人大一次会议今天开幕

A03

## 为奋力谱写福建篇章团结奋斗

政协第十三届福建省委员会第一次会议在榕开幕，崔玉英代表十二届省政协常委会向大会作工作报告，滕佳材主持会议；周祖翼赵龙等到会祝贺

据福建日报

凝心聚力踏征程，携手并肩再启航。10日上午，政协第十三届福建省委员会第一次会议在福州开幕。

步履坚定，奋发昂扬，委员们健步走进福建会堂。本届省政协委员应出席554人，实到487人，符合政协《章程》规定。

上午9时，大会主持人滕佳材宣布大会开幕。雄壮的国歌在会堂内响起。

崔玉英、滕佳材、张兆民、杜源生、洪捷序、薛卫民、王光远、阮诗玮、刘献祥、许维泽、林钟乐、严可仕、余军、张国旺、黄玲、黄如欣、陆开锦在主席台前就座。

省委书记周祖翼，省委副书记、省长赵龙，省领导罗东川、张彦、邢善萍、林宝金、崔永辉、郭宁宁、吴偕林、王永礼、黄海昆，驻闽部队领导冯迷军在主席台就座，祝贺大会召开。

十二届省政协主席崔玉英代表十二届省政协常委会向大会报告过去五年的工作。她指出，过去五年，是党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡的五年。以习近平同志为核心的中共中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，团结带领全党全国各族人民在民族复兴伟大征程上创造了彪炳史册的非凡成就。五年来，全省人民牢记嘱托、感恩奋进，从习近平总书记亲自擘画的宏伟蓝图中汲取无穷的信心和力量，绘就了新时代新福建建设的绚

丽画卷。亲历伟大变革，奋进时代潮流，我们胸怀“国之大者”、躬身“两个大局”，共同见证了人民政协历史上又一个最好的发展时期，以为国履职、为民尽责的情怀和担当开创了我省政协事业发展的全新局面。

崔玉英在报告中回顾了十二届省政协的工作。她说，这五年，我们高举伟大旗帜，坚定不移沿着正确政治方向阔步前进；这五年，我们强化理论武装，团结奋斗的共同思想政治基础持续筑牢；这五年，我们围绕中心大局，服务新时代新福建建设成果丰硕；这五年，我们持续激发制度效能，专门协商机构作用发挥更加充分；这五年，我们坚持大团结大联合，统一战线组织功能日益彰显；这五年，我们秉承守正创新，政协各项工作实现提质增效；这五年，我们持续强化责任担当，“两支队伍”面貌焕然一新。

崔玉英说，五年，在历史长河中不过弹指一瞬，但“政协大省”建设的火热实践为我省政协事业发展标定了全新的注脚，将深刻地激励着我们。当事业的接力棒交递之时，我们心中充满对中国共产党、对伟大时代和人民的敬意和感恩。我们深深体会到，推进人民政协事业发展，必须坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸



10日上午，福建省政协十三届一次会议在福建会堂开幕 福建日报/图

魂，秉承弘扬习近平总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践，把坚持中国共产党的领导落实到全部工作之中，确保始终沿着正确的政治方向笃定前行；必须胸怀“国之大者”、心系“民之所向”，自觉把政协工作放在党和国家事业全局中、放在新时代新福建建设大局中来谋划、部署和推动，使履职建言更加契合中心任务、体现人民心声；必须坚持大团结大联合，立足福建资源禀赋，赓续合作初心，深化与各党派团体、各界人士团结联谊，做好台港澳侨凝心聚力工作，为服务祖国统一和民族复兴汇聚磅礴力量；必须充分发挥政协委员主体作用，在强化政治责任上用心、在提升履职本领上用力，凝聚和

锻造过硬的人民政协制度参与者、实践者、推动者队伍；必须持续推进开拓创新，深入探索富有时代特征、福建特色的履职新形式新方法，使政协工作更好地体现时代性、把握规律性、富于创造性，永葆生机活力。

崔玉英在报告中对今后工作提出建议。她说，十三届省政协任期的五年，是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期，也是加快新发展阶段新福建建设的关键阶段。人民政协肩负的使命光荣而艰巨，担负的职责责任重而道远。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻

中共二十大精神，在中共福建省委领导下，同心同德、齐心协力，激扬精神、勇毅前行，为以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴、奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章而团结奋斗！

受十二届省政协常委会委托，十二届省政协副主席林钟乐向大会作关于提案工作情况的报告。报告指出，十二届省政协以来，广大政协委员和政协各参加单位、各界别和各专门委员会共提交提案4571件，经审查立案3919件，113家单位共办理提案9709件次，所有提案已全部办复。

十二届福建省政协各专门委员会通过“数字福建政协云”平台向大会提交了书面工作报告。

应邀出席大会并在主席台就座的还有：梁建勇、周联清、庄稼汉、吴洪芹、檀云坤、袁毅、李德金、郑建闽、康涛、林文斌、李建成、常斌、林瑞良，省法院、省检察院领导金银墙、侯建军，全国政协专委会领导张帆，全国人大专委会委员叶双瑜，全国政协专委会委员陈义兴，全国政协委员雷春美，驻闽部队领导刘继敏、史建国、张敏、赵树新，老同志郑义正，以及住闽和港澳地区闽籍全国人大代表、全国政协委员，省直有关部门负责同志，省各民主党派、工商联、有关人民团体负责人，民族、宗教界人士代表，无党派人士代表，闽籍港澳地区知名人士、海外侨胞代表，台湾人士，其他代表性人士。

心、服务大局，为国履职、为民尽责，不断开创全省政协事业发展的新局面，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章作出新贡献。（据福建日报）

### 同心奋进 勇毅前行 为新福建建设作出新贡献

10日下午，参加省政协十三届一次会议的委员分组审议十二届省政协常委会工作报告和提案工作情况报告。省领导周祖翼、赵龙、崔玉英、

滕佳材、罗东川、张彦、邢善萍、郭宁宁、吴偕林、李德金、郑建闽、康涛、林文斌、李建成、常斌、林瑞良、张兆民、杜源生、洪捷序、王光远、阮诗玮、刘献祥、